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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
                                                ACTA NÚMERO 091 

 
 
FECHA:  JUNIO 29 DE 2017 
HORA:  10:00 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Bueno muy buenos días para los compañeros de la mesa directiva, para los 
honorables Concejales, para los ediles de los grupos poblacionales de la comunidad 
que nos acompaña. A nuestros funcionarios y a las demás personas que están en 
el recinto bienvenidos, muchas gracias  
 
Señor secretario sírvase leer el orden del día de Junio 29 del 2017. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Con mucho gusto señor Presidente  
 
Buenos días para todos Concejales y funcionarios del Concejo, y demás personas 
presentes. 
 
Siendo las diez de la mañana del día Junio 29 del 2017 damos inicio a esta sesión 
plenaria con el siguiente orden del día.  
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1. INTERVENCION DEL SEÑOR CONTRALOR DEL MUNICIPIO DE BELLO. 
TEMA: INFORME FISCAL Y FINANCIERO. 

2. COMUNICACIONES 
3. PROPOSICIONES  
4. ASUNTOS VARIOS 
 
Está leído señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Verificamos el quórum señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Con mucho gusto. 
 
Honorable Concejal: 
 

JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                   Presente  
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE             Presente  
ALEXANDER VARELA ARTEAGA                       Presente  
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO       Presente   
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO         Presente  
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA           Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ  Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ   Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO             Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO         
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO          
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                        Presente 
NUBIA ESTELLA SÚAREZ  CARO            
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YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA Presente 
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO                       Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente 
    
Le comunico señor Presidente y a todos los presentes que hay quórum suficiente 
para deliberar y  para decidir. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
En consideración el orden del día de Junio 29 del 2017. Anuncio que va cerrarse, 
queda cerrada. ¿Aprueban honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Es aprobado señor Presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Continuemos con el orden del día señor secretario.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Continuamos señor Presidente con el primer punto. 
 
1. INTERVENCION DEL SEÑOR CONTRALOR DEL MUNICIPIO DE BELLO. 
 
TEMA: 
 
QUE EL DOCTOR JULIO CESAR RODRIGUEZ MONSALVE. 
 
TEMA: INFORME FISCAL Y FINANCIERO. 
 
Sobre este punto señor Presidente, el doctor Julio Cesar Rodriguez me llamo esta 
semana y me dijo que tenía un inconveniente de última hora. Entonces el doctor 
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Julio Cesar nos envió este informe y quedamos que para el próximo 12 de Julio si 
no estoy mal se le traslada la intervención pero manda esta excusa o este oficio y 
dice así. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Me disculpa secretario por favor entonces son situaciones que se nos salen de las 
manos, el señor contralor desde hace ya varios días le habíamos agendado esta 
fecha y no la habían notificado, estábamos tranquilos y también para la corporación 
es muy difícil encontrar invitados desde un día para otro porque todo mundo maneja 
pues su respectivas agendas. Hoy nos vamos a blindar con este documento, hoy 
se nos sale de las manos porque nos llega un comunicado y me atrevería a decir 
casi que a última hora manifestándonos la situación y es el que le va dar lectura el 
secretario, por tal motivo entonces no nos acompaña hoy la contraloría municipal. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Entonces dice así señor Presidente el oficio. 
 
CP289 
 
Radicado el 28 de Junio del 2017 con el 319 en el archivo del Concejo. 
 
Bello, 27 de Junio del 2017 
 
Doctor  
JESUS OCTAVIO JIMENEZ GIL 
Presidente Concejo 
 
Asunto: SOLICITUD DE PRORROGA. 
 
Respetado doctor Jiménez reciba especial saludo. 
 
La contraloría municipal de Bello realizara una jornada académica con los 
contralores escolares de la ciudad, en el marco de la comisión regional de 
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moralización donde por medio del ejercicio del contralor social daremos a conocer 
la importancia de la ley de transparencia y la rendición de cuentas. Esta actividad 
está programada para el jueves 29 de Junio del 2017 de 7:30 a 12:00 en el auditorio 
principal del politécnico Marco Fidel Suarez.  
 
Por lo anterior, le solicito se prorrogue la presentación de los informes fiscales y 
financieros del municipio y la ESE Bello salud ya que no podría acompañarlos para 
esta fecha. 
 
Muchas gracias por su atención y colaboración. 
 
Cordialmente 
 
Firma 
 
El doctor 
JULIO CESAR RODRIGUEZ MONSALVE  
Contralor municipal de Bello 
 
Esta leído señor Presidente la excusa del señor contralor. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Muchas gracias secretario. 
 
Entonces ahí está el oficio enviado por el doctor Julio Cesar Rodriguez. De todas 
maneras oficialmente queda excusado porque era el tema fundamental para esta 
sesión. 
 
Señor secretario continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Con mucho gusto señor Presidente  
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Continúo con el punto número 2. 
 
2. COMUNICACIONES 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
¿Tenemos comunicaciones sobre la mesa señor secretario? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
No, ya las leí señor Presidente. 
 
No tenía más comunicados fuera del de contralor. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
¿Algún honorable Concejal? 
 
Bien pueda honorable Concejal. 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
3. PROPOSICIONES 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
¿En proposiciones algún honorable concejal? 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
En este punto señor Presidente le informo lo siguiente. Que la proposición hecha 
por el honorable concejal Mauricio Alberto Mejía Ocampo quedo redactada de la 
siguiente forma si usted considera pertinente para leerla, para que quede en el acta. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
No, continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Bueno entonces yo se la paso al señor Concejal para que me la firme; le agradezco 
mucho. 
 
Continuamos con el punto cuarto asuntos varios señor Presidente. 
 
5. ASUNTOS VARIOS 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
En asuntos varios con el uso de la palabra el honorable Concejal Mauricio Mejía. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJÍA OCAMPO 
 
Gracias señor Presidente 
 
Buenos días a todas las personas que se encuentran en el recinto. 
 
Señor Presidente en el punto de asuntos varios y toda vez que ya se hizo el trámite 
de entregar firmado por los Concejales la sentencia y fallo del magistrado a la parte 
de gobierno, planeación, curaduría uno, curaduría dos, alcaldía; le solicito señor 
Presidente. señor Presidente le solicito que le mande un comunicado, no sé si los 
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Concejales lo quieren firmar o si no pues yo lo firmo, a la secretaria de planeación 
solicitándole varios puntos; el primero, como nosotros habíamos aprobado en 
agosto del 2015 el acuerdo 014 habilitando unas zonas de expansión sub urbanas 
o rurales a la parte urbana para hacer zonas de desarrollo, si estas tienen algún tipo 
ya de licencias; solicitarles comedidamente que se abstengan o que se haga el 
debido proceso para acatar el fallo del señor magistrado. 
 
Primero y segundo, que nosotros aprobamos en agosto del 2015 ese acuerdo 014 
con el ánimo de articularnos a una política nacional de vivienda de interés social y 
de vivienda prioritaria. Si en el caso de agosto de 2015 que se aprobó el acuerdo 
014 a mayo de 2017 que se invalido por el magistrado, se han dado licencias de 
construcción o se han construido ahí viviendas, que nos informen, que me informen 
a mi curul si esa licencia si fueron de vivienda de interés social o de vivienda de 
interés prioritaria, porque esa fue la razón de nosotros haber realizado y aprobado 
ese acuerdo municipal porque en los audios la doctora Adriana reza casi que textual 
diciendo que la administración municipal no tenía predios de su propiedad que 
cumpliera con los requisitos técnicos legales y por eso se tuvo que habilitar estos 
que no eran de la administración municipal. Entonces a mi si me interesaría sobre 
manera saber que esas licencias si se han dado o lo que se a construido allá si haya 
sido priorizado con los que el acuerdo era la intensión, que era favorecer a las 
personas de nosotros que cumpliendo los requisitos con los más desprotegidos que 
era vivienda de interés social y vivienda prioritaria señor Presidente. 
 
Muchas gracias 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
A usted honorable Concejal 
 
Estaremos atentos ya con doctor Carmona estemos atentos para que inmediate 
entonces le enviemos este oficio a la secretaria de planeación, al doctor Mauricio 
Henao. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Luis Carlos Hernández. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNÁNDEZ GIRALDO 
 
Muchas gracias señor Presidente 
 
Un saludo muy especial para todos los corporados. 
 
Secretario para que me ponga atenta nota de unas solicitudes que voy hacer y son 
las siguientes. 
 
Para que le escribamos a la secretaria de deportes, nos haga llegar acá a la curul 
los últimos convenios del 2016 que fueron tres con FEDELIAN, que suman más de 
TRES MIL MILLONES DE PESOS ($ 3.000.000.000) en el mes de Noviembre y 
diciembre; todos los convenios. 
 
A Jurídica del municipio de Bello, la legalización de estos convenios; jurídica del 
municipio de Bello, legalización de los convenios con FEDELIAN. 
 
A tesorería, los desembolsos realizados por este convenio a FEDELIAN. 
 
Secretaria de hacienda, disponibilidades presupuestales para estos convenios, 
disponibilidades presupuestales para los convenios y los rubros afectados; los 
rubros que entiendo que fueron apoyo a clubes deportivos, una cantidad de rubros 
que se dispusieron para sacar estos dineros.  
 
A la mayor brevedad posible.  
 
Entonces le repito, convenios realizados con la secretaria de deportes del año 2016 
Noviembre y Diciembre. Creo que fueron tres  que sumaron cerca de TRES MIL 
QUINIENTOS MILLONES DE PESOS ($ 3.500.000.000). 
 
La legalidad de estos convenios con la jurídica del municipio de Bello, del municipio. 
 
Con tesorería los desembolsos que realizado o que se realizaron hasta el dia de 
hoy porque todavía hay unos dineros pendientes de esto. 
 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
 

Acta N° 091 del 29 de Junio de 2017 10 de 13 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

Secretaria de hacienda todas las disponibilidades presupuestales para ajustar estos 
dineros. 
 
Y los rubros afectados que correspondan a este tema. 
 
Le solicito por favor al señor Presidente que entonces la comisión de deportes una 
vez nos lleguen estos documentos nos reunamos para que miremos y hagamos un 
análisis respectivo al respecto de estos documentos que estoy solicitando se me 
hagan llegar acá a la curul. 
 
Eso pues como primero Presidente. 
 
Lo segundo, no se entonces, yo había hablado extra micrófono con usted Presidente 
y con algunos corporados a ver cómo se va trabajar este fin de semana, este puente; 
este fin de semana como va ser el trabajo, a partir del primero de Julio pues yo 
había hecho una solicitud para que iniciáramos las labores a partir del martes y 
termináramos mañana pues el periodo y para ver si iniciamos las sesiones el 
próximo martes que creo que cae tres, tres de julio, cuatro de julio. Entonces para 
ver que se resolvió al tema. 
 
Le agradezco señor Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
A usted honorable Concejal  
 
Aquí tome atenta nota con el apoyo también del secretario que tomo atenta nota y 
la compañera Beatriz para que estemos atentos con estos oficios de los honorables 
Concejales hoy. Vamos entonces a solicitarle a deportes, a jurídica, tesorería y 
hacienda lo que nos expresa el honorable Concejal Luis Carlos. Y obviamente ya 
teniendo esta respuesta de estos oficios entonces nombraremos la comisión 
nuevamente accidental de deportes para que se reúnan a analizar el caso como 
también lo pide el honorable Concejal Luis Carlos.  
 
Bueno el mes de julio, mañana terminamos entonces con el mes de Junio; mañana 
ya cumplen algunos honorables Concejales que habían solicitado muy 
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comedidamente algunos permisos mañana terminan sus veinticinco sesiones, creo 
que hubo mucha solidaridad por parte de todos los honorables Concejales para 
cumplimiento de ellos. Y en el mes de julio entonces empezamos el 4 de Julio y 
vamos a trabajar veinticinco sesiones el mes de julio. 
 
Entonces queda muy claro, el mes de Julio trabajamos con veinticinco sesiones 
completicas, veinticinco sesiones. Ese va ser el trabajo honorable Concejal Luis 
Carlos, empezamos el 4 y arrancamos juiciositos, veinticinco sesiones mes de Julio 
y empezamos con sesiones ordinarias del mes de julio. 
 
¿Algún honorable Concejal? 
 
Empezamos el 4 de Julio y el mes de julio de una vez para que tengamos claro no 
vamos hacer si no veinticinco sesiones que es lo que nos manda el reglamento 
interno y la norma, listo. 
 
Muchas gracias honorables Concejales. 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Permítame. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Bueno para terminar; mañana terminamos con una sesión, me parece que es 
bastante importante honorables Concejales y hubo una solicitud para tratar el tema 
de Belén de Bajira. 
 
Le pedimos también al honorable Concejal Basiliso porque hoy estamos siendo 
respetuosos también con esta situación, en la posición que tenga los que estén a 
favor o en contra de las decisiones que tomen a nivel pues gubernamental de otros 
niveles. Mañana vienen unos invitados de la gobernación hablar desde la parte 
jurídica del tema de Belén de Bajira y obviamente el honorable Concejal Basiliso 
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nos va traer también unos invitados porque queremos también escuchar las dos 
posturas que es como lo mas también equilibrado.  
 
Entonces mañana la sesión va ser  esta. 
 
Muchas gracias  
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Permítame señor Presidente anuncio el ingreso de los siguientes honorables 
Concejales que me faltaban. 
 
Honorable Concejal 
 
EDWIN BUILES TORO 
 
Jessica ya la llame, Jessica la llame ahorita. 
 
JESSICA JOHANA ARANGO ARBOLEDA 
 
Y también le anuncio señor Presidente que no llega a la plenaria el Concejal 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO. 
 
Y le comunico que está agotado el orden del día. 
 
Ha ni tampoco llega la Concejala NUBIA ESTELA SUAREZ CARO señor 
Presidente. 
 
Está agotado señor Presidente siendo las 10:20 minutos. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Agotado el orden del día citamos para mañana treinta de Junio ocho de la mañana. 
Feliz y bendecido día para todos. 
 
 
Jesús Octavio Jiménez Gil  Carlos A Carmona Rodriguez 
Presidente   Secretario  
 
Lorena Guzmán Saldarriaga  
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